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Πατριαρχείο Μόσχας

Αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Μόσχας
συμμετέχει στους εορτασμούς εξ αφορμής της
ενθρονίσεως του νέου Καθολικού Πατριάρχη πάσης
Γεωργίας

Στις 16 Μαΐου 2026 με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου αφίχθη στην Τυφλίδα για να συμμετάσχει στους εορτασμούς εξ αφορμής της
ενθρονίσεως του νεοεκλεγέντος Καθολικού Πατριάρχη Πάσης Γεωργίας Σίο Γ΄ αντιπροσωπεία της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με επικεφαλής τον μητροπολίτη Τβερίου και Κάσιν Αμβρόσιο και
μέλος τον αντιπρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας πρωθιερέα Ίγκορ Γιακιμτσούκ. 



 Στο αεροδρόμιο την αντιπροσωπεία υποδέχθηκε ο επίσκοπος Νικορτσμίντ Βαχτάνγκ. 

Στις 17 Μαΐου τα μέλη της αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας παρακολούθησαν
προσευχόμενοι τη Θεία Λειτουργία στον ιερό καθεδρικό ναό Αγίας Τριάδος στην Τιφλίδα, της
οποίας προεξήρχε ο Αγιώτατος και Μακαριώτατος Καθολικός Πατριάρχης πάσης Γεωργίας Σίο Γ΄,
πλαισιούμενος από τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Τσεχίας και Σλοβακίας Ροστισλάβ και πλειάδα
ιεραρχών και κληρικών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Γεωργίας και εκπροσώπων άλλων κατά
τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, οι οποίοι κατέφθασαν για τους εορτασμούς. 

Παρέστησαν στον ναό ο Πρόεδρος της Γεωργίας Μ. Καβελασβίλι, ο Πρωθυπουργός Ι. Κομπαχίντζε
και ο Πρόεδρος της Βουλής Σ. Παπουασβίλι. 

Οι πανηγυρισμοί συνέπεσαν με την εθνική εορτή της Γεωργίας, την Ημέρα της Ιερότητας της
Οικογένειας, που καθιερώθηκε με πρωτοβουλία του μακαριστού Καθολικού Πατριάρχη Ηλία Β΄.
Εκείνη την ημέρα σε όλους τους ναούς της Τιφλίδας τελέσθηκαν νωρίς το πρωΐ Θείες Λειτουργίες
και στη συνέχεια χιλιάδες λαού σε πομπή κατευθύνθηκαν στον ιερό καθεδρικό ναό της Αγίας
Τριάδος, όπου τελέσθηκε εόρτια δοξολογία. 

Στον λόγο του μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως ο Καθολικός Πατριάρχης πάσης Γεωργίας Γ΄
κάλεσε τους ανθρώπους να ενωθούν για να προστατευθεί στη Γεωργία ο θεσμός της οικογένειας. 

«Ο Κύριος να μας δώσει να εργασθούμε και να υπηρετούμε την υπόθεση της σωτηρίας της
οικογένειας, της προστασίας των οικογενειακών αξιών, ώστε να έχουμε μια νομοθεσία, η οποία θα
προστατεύσει την οικογένεια και τον λαό μας από επιβλαβείς θεωρίες και ιδεολογίες φύλου. Δεν
πρέπει να αποποιηθούμε αυτή τη νομοθεσία, όπως μας καλούν ορισμένοι, αλλά τουναντίον,
οφείλουμε να ενισχύουμε και να ενδυναμώνουμε αυτή την κατεύθυνση προστασίας και
διαφυλάξεως της οικογένειας. Αυτό αποτελεί εγγύηση της διαφυλάξεως και αυξήσεως της χώρας
μας, όπως επίσης και του ελέους του Θεού», τόνισε ο Πατριάρχης. 

Στις ομιλίες του Προέδρου, του Πρωθυπουργού και του Προέδρου της Βουλής της Γεωργίας
διατυπώθηκαν σκέψεις για το σημαντικό ενοποιητικό ρόλο της Εκκλησίας για την προστασία των
ηθικών αξιών στη γεωργιανή κοινωνία, συμπεριλαμβανομένων των οικογενειακών. Υπογραμμίσθηκε
ότι ο εορτασμός της Ημέρας της Ιερότητας της Οικογένειας αποτελεί δείγμα της ορθοδόξου
ταυτότητας του γεωργιανού λαού, η οποία χρειάζεται να προφυλαχθεί και να ενισχυθεί προς
όφελος της ειρήνης και ευημερίας της Γεωργίας. 

Την ίδια ημέρα ο μητροπολίτης Αμβρόσιος και ο πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ μετέβησαν στον



παλαιό ναό Σιών στην Τιφλίδα, όπου τέλεσαν ιερό Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως του αοιδίμου
Καθολικού Πατριάρχη πάσης Γεωργίας Ηλία Β΄ στον τάφο του και ασπάσθηκαν ένα από τα
κυριώτερα ιερά κειμήλια της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Γεωργίας, τον Σταυρό της Αγίας
Ισαποστόλου Νίνας. 

Το απόγευμα η αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας προσκλήθηκε σε επίσημη
δεξίωση εξ αφορμής της ενθρονίσεως του Αγιωτάτου και Μακαριωτάτου Καθολικού Πατριάρχη
πάσης Γεωργίας Σίο Γ΄, όπου επίσης παρακάθησαν ιεράρχες του Πατριαρχείου Γεωργίας,
αντιπροσωπείες των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, ανώτατα κρατικά στελέχη της Γεωργίας,
εκπρόσωποι των ετεροδόξων χριστιανικών δογμάτων και θρησκευμάτων. 

Ο μητροπολίτης Τβερίου και Κάσιν Αμβρόσιος στην προσφώνησή του προς τον νεοεκλεγέντα
Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Γεωργίας του διαβίβασε τις πλέον εγκάρδιες
συγχαρητήριες ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου και
επίσης επέστησε την προσοχή στο γεγονός ότι ο Θρόνος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Γεωργίας
κοσμείται από τον νέο Πρωθιεράρχη την 1700ή επέτειο ανακηρύξεως του χριστιανισμού ως
επίσημης θρησκείας της Γεωργίας. Ο Σεβασμιώτατος ακόμη επεσήμανε ότι ο νέος Γεωργιανός
Πατριάρχης καλείται να συνεχίσει και να επαυξήσει τις πολυάριθμες πρωτοβουλίες του αοιδίμου
Καθολικού Πατριάρχη Ηλία Β΄, μεταξύ των οποίων ιδιαίτερη θέση κατέχει η φροντίδα για τη
διαφύλαξη των οικογενειακών και λοιπών ηθικών αξιών. «Απανταχού της Τυφλίδος παρατηρήσαμε
λαμπρές και ζωντανές μαρτυρίες του ότι ο ευαγγελικός λόγος στον κλήρο της Παναγίας αποδίδει
καρπό και αυξάνεται και τούτα είναι τα φωτεινά πρόσωπα πλήθους προσευχομένων, μεταξύ των
οποίων αρκετοί είναι οι νέοι και τα παιδιά, και ο πράγματι παλλαϊκός εορτασμός της Ημέρας της
Ιερότητας της Οικογένειας», διαπίστωσε ο επικεφαλής της αντιπροσωπείας του Πατριαρχείου
Μόσχας. Ευχήθηκε στον Αγιώτατο και Μακαριώτατο Καθολικό Πατριάρχη Σίο Γ΄ να τον
ενδυναμώνει ο Κύριος και τον διαβεβαίωσε ότι το έργο του ως Προκαθημένου θα συνοδεύεται
συνέχεια από τη θερμή προσευχητική υποστήριξη της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

 Αμέσως μετά ο μητροπολίτης Αμβρόσιος επέδωσε στον Πατριάρχη Σίο ενθύμια. 

Επίσης μίλησαν στη δεξίωση ο Πρόεδρος της Γεωργίας Μ. Καβελασβίλι, ο Πρωθυπουργός Η.
Κομπαχίντζε, εκπρόσωποι κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών και επίσημοι προσκεκλημένοι. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/94291/
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